



WESLEY JÁNOS LELEKÉSZKÉPZŐ FŐISKOLA
SZOCIÁLIS MUNKA SZAK

Tantárgy kódja	SMA V 453		
Tantárgy elnevezése	Humánökológia		
Tantárgy oktatójának neve	Dr. Galambos József	Beosztása, tudományos fokozata	egyetemi és főiskolai tanár
Tantárgy óraszám	nappali tagozaton 2 tanóra/ hét		
Tanóra típusa	előadás		
Meghirdetési időszak	tavaszi félév		
Kreditszám	3 kredit		
A tantárgy célja	A tantárgy oktatásának célja a természet – társadalom – gazdaság kapcsolatrendszer történeti áttekintése, a környezeti és társadalmi fenntarthatóság alapelveinek tárgyalása, a természet és az ember harmonikus kapcsolatát elősegítő környezeti-környezetvédelmi nevelés a fenntartható fejlődés lokális, regionális és globális szintjeinek összefüggés-rendszerében.		
Szükséges előtanulmányok, feltételezett tudásanyag			
Tantárgyi leírás	<p>Bevezetés: a humánökológia fogalma, ökológiai alapfogalmak, a globális környezeti problémák áttekintése, a fenntartható fejlődés alapelvei. Természet és társadalom kapcsolatrendszere: A különböző kultúrák kapcsolata a természettel, az ökológiai gondolkodás fejlődése, a döntésmélet alapjai. Rendszerelmélet: természetes rendszerek, a szabályozás folyamatai, a Föld nagy ciklikus rendszerei. Az atmoszféra jelenségei, az éghajlat elemei, a klímaváltozás okai. A víz szerepe, a hidroszféra mennyiségi és minőségi jellemzése, változásai. A talajok (pedoszféra, litoszféra), talajfolyamatok jellemzése, a mezőgazdaság hatásai (talajhasználat, vegyszerterhelés, stb.). A bioszféra kialakulása, szerveződési szintjei, az ember hatása a biodiverzitásra. A népesség alakulása és változásai, a szegénység és a társadalmi egyenlőtlenségek hatásai. Épített környezetünk, urbanizáció, város-ökológia (technoszféra). Az élelmiszertermelés ökológiai vonatkozásai, a technológiai folyamatok hatásai. Környezetgazdálkodás, a természeti erőforrások felhasználása, energiapolitika. A globális gazdasági folyamatok környezeti és társadalmi hatásai: környezet-szennyezés, hulladékgazdálkodás, a fogyasztói társadalom kialakulása és jellemzői. A környezet értékelése, hazai és nemzetközi módszerei, társadalmi mozgalmak és környezetvédelmi politika. Mit tehetünk? Ökológiai érdekek és stratégiák, a fenntarthatóság közösségi értelmezése, a holisztikus gondolkodás szükségessége, a fejlődés lehetőségei, a környezeti nevelés módszerei.</p>		
Kötelező és ajánlott	Kötelező irodalom:		

irodalom	<p>1. Nánási I. (szerk.) 2005. Humánökológia. Medicina Kiadó, Budapest, 2. kiadás</p> <p>2. Wilson, O.E. 2006. Az élet jövője. Akkord Kiadó</p> <p><u>Ajánlott irodalom:</u></p> <p>1. Lányi A. és Jávor B. (szerk.) 2005. Környezet és etika. Szöveggyűjtemény. L'Harmattan Kiadó</p> <p>2. Diamond, J. 2002. A harmadik csimpánz felemelkedése és bukása. Typotex Kiadó</p> <p>3. Kohák, E. 2000. The Green Halo. Open Court, Chichago and La Salle, Illinois, USA</p>
Ismeretek ellenőrzésének módja	kollokvium
Tantárgy tárgyi követelményei	tanterem - írásvetítő - projektor- számítógép